

*ЭХО НЕДЕЛИ*

*Опять 25*

**А вот акимы у нас  
НЕ ПРОКАЖЕННЫЕ**

Иск к акиму Актюбинской области рассмотрен не будет. По крайней мере, и в этот, второй раз, тоже. Частные жалобы истцов Нурлана Мамбетова, Фархада Газиз и Гульнар Айтжановой судья областного суда Истай оставил без удовлетворения.

Судья Истай при рассмотрении частной жалобы умудрился запретить аудиозапись, на которую его разрешение по закону не требовалось.

Иски к акиму области пятеро активистов «Гастата» (на фото) подали в августе, потребовав у главы региона официального извинения и выплаты морального ущерба в 1 тенге.

Областной аким Елеусин Сагиндиков назвал людей «преступниками», «прокаженными», «никогда нигде не работавшими и не работающими». Однако судья Толегенов своим определением оставил иски без движения. Перед этим на активистов «Гастата» и их родных оказывали всяческое давление силовики и чиновники, советуя «простить акима».

Двое – Асия Абдуллина и Асхат Шохом – от претензий к главе региона отказались.

Нурлан Мамбетов из определения узнал, что он тоже отозвал свой иск, будучи... на вахте за сотни километров от Актобе. При рассмотрении частной жалобы судья Истай сей факт проигнорировал, посоветовал лишь «обратиться в компетентные органы: к участковому или в прокуратуру». Фархад Газиз, поддерживая свою жалобу, заявил, что все справки к исковому заявлению, что он не прокаженный, не преступник и имеет трудовой стаж, он приложил, однако те «тайнственным образом исчезли из дела».

Этот факт также не смутил судью: Истай оставил частные жалобы всех трех истцов без удовлетворения. «Мы будем подавать заявление в полицию и требовать возбуждения уголовного дела в отношении Сагиндикова по статье «Клевета», – пообещал активист «Гастата» Газиз.

«Если бы мы такое сказали про акима, нас бы затоптали без справок, без ничего», – с горечью в голосе сказала Гульнар Айтжанова.

**Соб. инф.**

*Чудные дела*

**ЛУЖКОВ**

**поменяет кепку на  
МАЛАХАЙ?**

Как передал КазТАГ, в Интернете появилась информация о том, что в связи с ожидаемой отставкой с поста мэра города Москвы, президент Казахстана Нурсултан Назарбаев якобы направил Юрию Лужкову официальное приглашение занять пост акима одного из крупных городов страны и получить казахстанское гражданство.

По информации из источников в окружении Ю. Лужкова, в данный момент мэр Москвы отбыл в недельный отпуск, по возвращении из которого примет окончательное решение об отставке с должности и принятии предложения президента Казахстана.

«Как известно, Назарбаев и Лужков с начала 90-х годов связаны теплыми дружескими отношениями, в связи с чем Нурсултан Назарбаев неоднократно предлагал Лужкову ответственные должности в руководстве Казахстана», – сообщается во всемирной Сети.

Между тем советник президента по внутривластным вопросам Ермухамет Ертысбаев считает эту информацию недостоверной. «Вы сами верите этому? Разве такое может быть? Я думаю, что это не нужно ни Назарбаеву, ни самому Лужкову! Все это просто слухи, и не соответствует действительности», – сказал советник президента.

Между тем, по мнению казахстанских политологов, назначение акимом Астаны мэра Москвы Ю.Лужкова будет проблематичным, поскольку у него в Казахстане есть сильные конкуренты на эту должность.

«Исходя из амбиций и любви к большим финансам, у него сильная конкуренция среди наших казахстанских чиновников», – считает директор группы оценки рисков Досым Сатпаев.

«С назначением Ю. Лужкова на пост мэра одного из городов страны президент страны Нурсултан Назарбаев может приобрести хорошего акима, но при этом рискует потерять одного из друзей в Кремле», – резюмировал политолог Нурлан Еримбетов.

Между тем, в пресс-службе мэрии Москвы не опровергли, но и не подтвердили данную информацию, заявив о том, что все станет известно только после выхода Ю. Лужкова из краткосрочного отпуска.

*То ли еще будет*

### **Голодовка к саммиту ОБСЕ**

*Голодовка дольщиков в Астане продолжается 69-й день. На пресс-конференции на прошлой неделе специальный докладчик ООН по вопросам достаточного жилища Ракель Рольник не скрывала того, насколько она поражена масштабами принудительного выселения и изъятия земельных участков в Астане и Алматы. Свой доклад г-жа Рольник представит Совету ООН в марте будущего года.*

На пресс-конференции в понедельник руководитель Общественной кампании «За достойное жилье!» («ЗДЖ!») Зауреш Батталова (на фото слева) сообщила, что ни один дольщик не нашел решения своей проблемы.

Крайнее возмущение участников кампании вызывает активизировавшаяся после выступления главы государства о реформе правоохранительной системы следственная деятельность органов налоговой службы, хотя такими функциями она не наделена по закону.

Вместо того чтобы выполнить задание президента по поиску украденных застройщиками денег, на самом деле идет массированный прессинг на дольщиков и ипотечников. В частности, налоговые органы без уведомления, других документов требуют от дольщиков всевозможные справки на предмет того, на какие средства они купили квартиры.

Зауреш Батталова также сообщила журналистам о достигнутых договоренностях со спецдокладчиком ООН. В конце текущего месяца г-жа Рольник будут представлены по ее просьбе все документы по каждому участнику ОК индивидуально и аналитическая записка по ипотечному кредитованию в Казахстане.

Другими словами, проблемы ипотечного кредитования, долевого строительства, принудительного выселения людей, незаконного изъятия земельных участков в Казахстане из разряда внутренних приобретают международное звучание.

К началу саммита ОБСЕ в Астане в акции протеста примут участие более 200 человек. Кроме голодовки, кампания готовит и другие акции. Словом, власти мало не покажется.

**Жумабике ЖУНУСОВА**